强化政企沟通 构建人才优势

·民营经济发展现场会传递新信号

促进民营经济发展相关政策备受 关注。3月21日至22日,国家发展改 革委在浙江温州召开促进民营经济发 展壮大现场会,释放出健全完善与民 营企业常态化沟通交流机制、构建新 的人才优势等政策新信号。

去年以来,国家发展改革委先后 在江苏无锡、福建晋江召开促进民营 经济发展壮大现场会,今年还计划在 有代表性的地区召开系列现场会。

国家发展改革委副主任赵辰昕说, 要将现场会作为与民营企业常态化沟 通交流机制的重要组成部分,推动有关 部门、地方、广大民营企业、民营经济人 士等共同研判形势、研究政策,不断强 化跨部门跨区域的政企联动。

赵辰昕还介绍,要发挥好各级发展

改革系统横向协调、纵向联动功能,加 快建设好民营经济发展综合服务平台, 引导各地区持续健全完善与民营企业 常态化沟通交流机制,稳妥精准推动解 决本地民营企业反映的问题诉求。

随着一系列政策举措落地实施, 民营经济发展总体呈现稳中向好基本 态势。今年1至2月,民间投资同比 增长0.4%,增速由负转正;制造业民 间投资增长11.6%,增速高于全部制 造业投资2.2个百分点;基础设施民间 投资增长7.9%,增速高于全部基础设 施投资1.6个百分点。

温州是我国民营经济发展的标志 性地区之一。2023年,温州规上民营 工业增加值同比增长9.9%。

"民营经济在转型突围中依然充

满韧劲和活力,民营企业在苦练内功 中依然坚持创新合作,民营企业家精 神在传承发展中依然绽放激情和信 心。"温州市委书记张振丰说,温州将 加快发展新质生产力,全力打造民营 企业的兴盛地、营商环境的新高地。

面向未来,民营企业续写创新史 的基础在于不断构建新的人才优势。

着眼"人"这一关键要素,国家发 展改革委在会上发布了家政服务质量 提升行动、民营企业员工职业技能提 升行动、新时代民营经济人士培育赋 能计划等3个专项行动。

其中,民营企业员工职业技能提 升行动,依托公共实训基地,对接产业 发展需求和企业生产需要,推动场地、 设备、师资、课程等资源共享,每年力 争培训民营企业员工100万人次。

国家发展改革委副秘书长袁达 说,要打通培训与就业、技能与薪酬之 间的转化通道,加快塑造劳动者队伍 总量势能、结构红利和素质资本的叠 加优势,育"工"成"匠"、变"蓝领"为 "金领",进一步为民营企业高质量发 展提供有力人才支撑。

新时代民营经济人士培育赋能计 划,将通过系统培训、结对辅导、正向激 励等有效举措,引导企业家健全和完善 现代管理制度,着力提升企业家素质。

国家发展改革委民营经济发展局 局长魏东介绍,赋能计划以民企实际 需求为导向,制定培训方案和课程体 系,提升新一代民营企业家国情认知 能力,促进民营经济人士高素质成长。

全国版跨境服务贸易负面清单 首次发布

商务部22日发布《跨境服务贸易特别管理措施(负 面清单)》(2024年版),首次在全国范围对跨境服务贸易 建立负面清单管理制度。

经党中央、国务院同意,商务部3月22日印发2024 年第1号令,发布《跨境服务贸易特别管理措施(负面清 单)》(2024年版)和《自由贸易试验区跨境服务贸易特别 管理措施(负面清单)》(2024年版),自2024年4月21日

跨境服务贸易负面清单按国民经济行业分类,统一 列出对境外服务提供者以跨境方式(通过跨境交付、境 外消费、自然人移动模式)提供服务的特别管理措施。 全国版和自贸试验区版跨境服务贸易负面清单,均涉及 农林牧渔业,建筑业,批发和零售业,交通运输、仓储和 邮政业,信息传输、软件和信息技术服务业,金融业,租 赁和商务服务业,科学研究和技术服务业,教育,卫生和 社会工作,文化、体育和娱乐业等11个门类。其中,全国 版跨境服务贸易负面清单共71条,自贸试验区版跨境服 务贸易负面清单共68条。

"全国版和自贸试验区版跨境服务贸易负面清单的 实施,标志着首次在全国对跨境服务贸易建立负面清单 管理模式,形成了跨境服务贸易梯度开放体系。"商务部 服贸司负责人表示,此次发布的首张全国版清单,主要 是将过去分散在各个具体领域的准入措施,以"一张单" 的方式归集列出,同时明确清单之外的领域,按境内外 服务及服务提供者待遇一致原则实施管理,实现了服务 贸易管理由正面清单承诺向负面清单管理的转变,有效 提升了跨境服务贸易管理的透明度和可预见性。

自贸试验区版清单对自然人职业资格、专业服务 金融、文化等领域进一步作出开放安排:

一是放宽职业资格考试限制,清单采取了更加开放 的人才政策,取消了境外个人参加注册城乡规划师、房 地产估价师、拍卖师、勘察设计注册工程师、兽医、注册 监理工程师等6类职业资格考试的限制;

二是扩大金融业对外开放,此前已经在海南自由贸 易港试点了一些开放举措,这次将相关开放举措进一步 扩大到自贸试验区,例如允许符合条件的境外个人依法 申请开立证券账户和期货账户,允许境外个人申请从事 证券投资咨询和期货交易咨询业务;

三是扩大专业服务业对外开放,清单取消了在中国境 外设立的经营主体以及境外个人从事报关业务的限制;

四是扩大文化领域对外开放,清单放宽了中外合作 制作的电视剧主创人员的中方人员比例限制,将中方人 员的比例从原来的不少于1/3放宽至不少于1/4。

这位负责人表示,主动采用负面清单模式,统一管理 跨境服务贸易市场准入,将为下一步更好对接国际高标 准经贸规则奠定基础。这是我国服务贸易管理体制的重 大改革,也是我国扩大高水平对外开放的重大举措,充分 显示了中国坚持深化改革、扩大开放的决心和方向,也将 为全球服务贸易开放创新合作提供新的机遇。



3月22日,2023年度全国十大考古新发现评选结果 在北京揭晓。山东沂水跋山遗址群、福建平潭壳丘头遗址 群、安徽郎溪磨盘山遗址、湖北荆门屈家岭遗址、河南永城 王庄遗址、河南郑州商都书院街墓地、陕西清涧寨沟遗址、 甘肃礼县四角坪遗址、山西霍州陈村瓷窑址、南海西北陆 坡一号、二号沉船遗址入选。

图为陕西清涧寨沟遗址瓦窑沟M8墓室出土的葬车。 (本版图文均据新华社)

对未成年人实施的严重犯罪符合核准追诉条件的要依法追究刑责

记者22日从最高人民检察院获 悉,最高人民检察院检察长应勇日前 在基层调研时表示,要高度重视未成 年人犯罪预防和治理,对未成年人实 施的故意杀人、故意伤害,致人死亡 等严重犯罪,符合核准追诉条件的,

要依法追究刑事责任。积极协调推 动专门学校建设,健全罪错未成年人 分级干预机制,加大教育矫治力度,

携手各方坚决遏制未成年人犯罪高 发势头。

规模达5.09亿人,较2022年12月增

长8629万人,增长率为20.4%。以沉

浸式旅游、文化旅游等为特点的文娱

我国网民规模达10.92亿人

中国互联网络信息中心(CNNIC) 22日在京发布第53次《中国互联网络 发展状况统计报告》。报告显示,截至 2023年12月,我国网民规模达10.92 亿人,较2022年12月新增网民2480 万人,互联网普及率达77.5%。

网络基础设施建设方面,截至 2023年12月, IPv6地址数量为 68042块/32,国家顶级域名".CN"数

量为2013万个,互联网宽带接入端口 数量达11.36亿个;累计建成5G基站 337.7万个,覆盖所有地级市城区、县 城城区。由5G和干兆光网组成的 "双千兆"网络,全面带动智能制造、智 慧城市、乡村振兴、文化旅游等各个领

报告指出,2023年,我国持续加 快信息化服务普及,缩小数字鸿沟。

公共服务类应用加速覆盖,网约车、互 联网医疗用户规模增长明显,较2022 年12月分别增长9057万人、5139万 人,增长率分别为20.7%、14.2%。智 慧出行、智慧医疗等持续发展让网民 数字生活更幸福。

同时,我国互联网应用持续发展, 新型消费潜力迸发。报告显示,截至 2023年12月,在线旅行预订的用户

旅游正成为各地积极培育的消费增长 点。此外,国货"潮品"持续成为居民 网购消费重要组成,近半年在网上购 买过国货"潮品"的用户占比达 58.3%;购买过全新品类、品牌首发等 商品的用户占比达19.7%。



升级服务应对 "天水麻辣烫" 客流高峰

近日,"天水麻辣烫"火爆出 圈,不少游客乘坐高铁前往天水 市打卡体验。针对"天水麻辣烫" 铁路客流攀升态势,中国铁路兰 州局集团有限公司通过加开旅客 列车、提升旅客接驳效率、加强 "东方微笑"特色服务等举措,全 力满足游客出行需求。据统计, 自3月11日以来,铁路部门在原 有基础上,累计加开10余趟天水 万回列车,大水南站累计友送旅 客13.36万人,较去年同期增长 47.75%。 图为3月22日,天水南站铁

路工作人员在候车室引导旅客乘

萧山供电公司一周电力设备检修预告

尊敬的用电客户:根据国网杭州市萧山区供电公司 生产计划检修安排,定于2024年3月25日-2024年3 月31日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影 响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣 天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响, 请各相关用户谅解并做好生产安排,相关用电咨询或报 修请拨打:0571-51227888

3月25日 08:30-16:30 通四C780线:浙江省杭州 市萧山区北干街道丰润家园一带。

3月26日 08:30-16:30 通济C633 线:浙江省杭州 市萧山区临浦镇苎萝村一带;樱多A085线:浙江省杭州 市萧山区瓜沥镇工农村一带。

3月27日 08:30-16:30 秋岭 C177 线: 浙江省杭州 市萧山区义桥镇升光村一带。

3月28日 08:30-16:30 通济 C633 线: 浙江省杭州 市萧山区临浦镇苎萝村一带;永民A819线:浙江省杭州 市萧山区南阳街道远大村一带;黎南A803线:浙江省杭 州市萧山区南阳街道横蓬村一带。

3月29日 08:30-16:30 盈湖 A358 线:浙江省杭州 市萧山区进化镇裘家坞一带。

●遗失杭州萧山所前山联股份经济联合社浙江省杭州市农村集体经济组织统一收据一份,编号为3501484,声明作废。

杭州市萧山区区管领导干部任前公示通告

经中共杭州市萧山区委研究,决定将拟提拔任用的汤 琦等同志予以公示,征求广大干部群众的意见。现就有关 事项通告如下:

1. 反映问题的方式 在公示期内,任何单位和个人均 可通过来信、来电、来访的形式向区委组织部反映公示对 象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章,以个 人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。

2.要求 反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机 诽谤诬告。

3.公示时间 从2024年3月23日起到2024年3月29 日止,共5个工作日。

4. 公示联系科室和受理电话 联系科室: 萧山区委组 织部干部监督室 地址:萧山区行政中心1号楼二楼 邮 编:311202

举报电话:0571-89618645 举报短信:18105712386

中共杭州市萧山区委组织部 2024年3月22日

汤 琦,男,汉族,1978年8月出生,在职大学学历,中 共党员,现任萧山区财政局党委副书记,拟提名(任)镇长 (街道办事处主任)人选。

沈钊梁,男,汉族,1983年10月出生,大学学历,中共 党员,现任萧山区委组织部部务会议成员(副处长级),拟 提名(任)镇长(街道办事处主任)人选

朱君丽,女,汉族,1979年6月出生,中央党校大学学 历,中共党员,现任萧山区义桥镇党委副书记,拟任区直单 位区管正职领导职务。

家人得肺结核怎么办



■通讯员 李琦

结核病是一种由结核菌引起的常见的 慢性传染病,可在身体各个器官发病,多发 于肺部,称为肺结核,肺结核在我国是危害 很严重的慢性呼吸道传染病,每个人都可 能被传染。

以上,咯血或痰中带血。此外,胸闷胸痛、 午后低热、夜间盗汗、全身无力、食欲减退、 体重减轻等也是肺结核常见症状。

肺结核的主要症状是咳嗽、咳痰两周

诊断为肺结核后应立即服药、多药联 合,坚持服药6-8个月。如果诊断为耐多 药肺结核,治疗时间更是长达9-24个月, 病程更长,传播给他人机会更多。和患者 关系最为密切的家属,配合患者治疗,攻坚 克难显得尤为重要。

当家人得了肺结核,作为家属,首先对 疾病要有正确的认识。肺结核的治疗一般 包括服用异烟肼、利福平等抗结核药物组 成的6-12个月的治疗方案。研究证明这 些治疗是有效的,但是这些治疗手段会给 患者带来不同程度的副作用和并发症,使 患者感到不舒服,从身体不适到情绪低 落。治疗的过程改变了患者的生活状态, 带来了精神上和物质上的压力。要渡过难 关,除了药物和保健方式的支持,患者心理 支持也是治疗过程一重要环节。因此家人 要帮助患者树立信心,给予家庭关爱,给病 人更多的同情、关心和照顾,不要歧视,以 诚恳、关切、乐观的态度与病人交流,给患

者创造一个温馨轻松的家庭氛围。

当家人得了肺结核,特别是传染性强 的排菌肺结核,最令人担心的是其他人是 否被传染。家庭成员尤其是15岁以下儿 童抵抗力较低,更容易感染。当家庭成员 出现结核病相关症状时,要及时到当地结 核病定点医疗机构筛查,我区结核病定点 医疗机构是萧山区第一人民医院(结核门 诊83807208)结核科。无症状的家庭成员 可到家庭所在地社区卫生服务中心进行相 关胸片和结核菌素检查。

当家人得了肺结核,家庭成员应积极督 促肺结核患者遵守咳嗽礼仪,患者正确的咳 嗽方式:转头,用手或其它材料覆盖口鼻;做 好健康宣教,让患者养成良好的卫生习惯, 避免传染他人。对于排菌的结核病人最好 能单独居住,病人的房间要经常开窗通风,

以保持室内空气新鲜。无条件时可分头睡、 分床睡,叮嘱患者尽量少去公共场所。

病人的衣物、被褥要经常洗晒。使用 有盖痰杯,痰杯要用1000-2000mg/L有 效氯消毒浸泡30分钟,痰液需用等量的 1%过氧乙酸浸泡消毒30-60分钟,或用 2000mg/L的有效氯消毒浸泡30分钟。

肺结核可疑症状者或肺结核患者应尽 可能佩戴外科口罩,家庭密切接触患者的成 员应尽可能佩戴医用防护口罩,以预防发生 感染。选择合适的口罩并掌握正确的佩戴 方法,是发挥口罩预防作用的重要前提。

当家人得了肺结核,家庭成员应督促 患者戒烟。吸烟会加重咳嗽、咳痰、咯血等 症状,大量咯血可危及生命。同时应督促 结核病患者禁酒。因为抗结核药物大部分 经肝脏代谢,并且对肝脏有不同程度的损 害,饮酒会加重肝脏的负担。酒还能扩张 血管,有引起肺结核患者咯血的可能。

当家人得了肺结核,要注意给病人加 强营养,多吃奶类、蛋类、鱼虾、瘦肉、豆制 品等高蛋白食物,还应多吃绿叶蔬菜、水果 以及杂粮等富含维生素和无机盐的食品。 避免吃过辣、过于刺激的食物。

除急重症病人和严重合并症病人外, 大多肺结核病人在不住院条件下可以治 愈。因此,对在家中治疗的肺结核病人,家 人应督促其按时服药,定期复查,一般经正 规有效抗结核治疗半个月左右,痰中95% 结核杆菌可被杀灭,此时传染性已很小。 肺结核病人的家人应帮助坚持完成治疗, 直至治愈。

相信做到以上几点,在家人的帮助努力 下,一定能够打赢抗击结核杆菌这场战役。